

聚焦

巴以冲突

在加沙地带

以军地面部队进行“局部行动”



这是10月13日在加沙边境以色列一侧拍摄的集结的以军部队。

以色列国防军13日晚发表声明说，以军在过去24小时出动一支步兵和坦克部队，在加沙地带进行了“局部行动”。对于以色列要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区，巴勒斯坦、地区国家以及阿拉伯国家联盟（阿盟）等方面强烈批评。



加沙地带再成焦点

以色列国防军13日晚发表声明说，以军在过去24小时出动一支步兵和坦克部队，在加沙地带进行了“局部行动”。声明说，地面部队在行动中“搜查并收集了有利于寻找人质的证据”，打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员，并摧毁包括反坦克导弹发射器在内的部分哈马斯军事设施。

以色列媒体报道说，以军此次行动只在加沙地带外围展开，并未深入该地区内部。声明同时还说，以色列空军对加沙地带的空袭仍在持续。

哈马斯消息人士当天在接受媒体采访时说，这是以军的“心理战”。

中东多国呼声强烈

以色列军方13日早晨发表视频声明，要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区，称要求撤离出于“人道主义”原因，是“为了保证加沙北部居民的安全”。

阿盟13日发表声明，谴责以色列要求加沙地带北部居民撤往南部的要求。约旦国王阿卜杜拉二世13日在安曼见到访的美国国务卿布林肯时强调，要开放紧急人道主义走廊，以便向加沙地带运送急需的医疗和救援物资，同时强调要保护平民，并努力平息当前的冲突。正在黎巴嫩访问的伊朗外长阿卜杜拉希扬13日强调，黎巴嫩和伊朗一致认为，有必要立即停止占领者对手无寸铁的巴勒斯坦人民犯下的战争罪行。

（综合新华社10月14日电）

加沙地带死伤人数过万

多方呼吁开放紧急人道主义走廊

据新华社北京10月14日电 综合新华社驻外记者报道：据巴勒斯坦卫生部发布的信息，截至当地时间14日12时，加沙地带死亡人数2215人，受伤8714人。约旦河西岸死亡人数54人，受伤1100余人。

以色列国防军14日早间发表声明说，以军在加沙地带继续连夜发动空袭，一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级成员被打死。当日午后，以军发表声明说，黎巴嫩方面向黎以边境以色列的军事基地发射了多枚迫击炮弹，以军正向黎巴嫩境内发射区域进行还击。

巴勒斯坦总统阿巴斯13日在

约旦首都安曼会见美国国务卿布林肯时敦促制止以色列对巴勒斯坦人民的侵略，并强调需采取政治行动结束以色列对巴勒斯坦土地的占领，实现和平。他还指出，以色列必须允许向加沙地带开放紧急人道主义走廊，为平民提供医疗用品、水、电和燃料。

巴勒斯坦卫生部长马伊·凯拉14日接受新华社记者电话采访时说，巴勒斯坦卫生部已同国际红十字会协调，争取15日向加沙地带运送一批医疗援助物资。目前，国际红十字会已同以色列达成一致，向加沙地带的医院提供医疗援助和物资。

目击者14日告诉新华社记者，当天有数百名外国公民前往加沙地带和埃及边境的拉法口岸，准备撤离加沙地带。另据消息人士14日透露，埃及方面并未允许外国人通过拉法口岸，除非各方在援助物资进入加沙地带问题上达成一致。目前，外国公民已返回加沙地带南部等候进一步指示。

叙利亚总统巴沙尔13日与到访的伊朗外长阿卜杜拉希扬会面，讨论巴以局势。巴沙尔表示，叙利亚支持“巴勒斯坦人民及其反对以色列占领、争取70多年来被剥夺权利的合法斗争”。

叙外长费萨尔·梅克达德13日与阿卜杜拉希扬会面后举行联合记者会。梅克达德强调，叙方始终支持巴勒斯坦人民，直至其“土地获得解放、独立国家建立”。阿卜杜拉希扬表示，加沙地带需要国际支持，以解除以色列实施的封锁。

布林肯13日到访卡塔尔，与该国官员讨论巴以局势。布林肯在新闻发布会上表示，美国认为以色列有权利甚至义务保护本国民众，但同时敦促以方在军事行动中采取一切可能的预防措施避免伤害平民。

美国国防部长奥斯汀13日到

访以色列，重申美方对以色列的支持并承诺将继续向以方提供军事援助。奥斯汀说，美国对以色列的援助将持续下去，以“确保以色列得到自卫所需的一切”。

以色列军方13日发表声明，称出于“人道主义”原因，要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。挪威外交大臣维特费尔特13日表示，谴责以色列当局封锁加沙地带的行为，这一行为将给当地造成严重的人道主义灾难。维特费尔特还说，挪威将为加沙平民提供7000万挪威克朗（约合637万美元）的紧急人道主义援助。

法国将反恐安全警戒级别提升至最高

卢浮宫因炸弹威胁临时关闭



10月13日，法国总统马克龙（右）到达法国北部城市阿拉斯一所高中的持刀袭击事件现场。

新华社/法新社

综合新华社巴黎10月14日电（惠晓霜）法国总理博尔内10月13日晚宣布，鉴于法国当天发生“恐怖袭击”以及国家面临的复杂形势，政府决定将全国反恐安全警戒级别提升至最高。

法国卢浮宫博物馆14日收到炸弹威胁，从而疏散参观者并临时关闭。卢浮宫博物馆发言人告诉法新社，馆方收到威胁博物馆和参观者的“手写信息”，决定闭馆一天，并实施必要的检查。

13日上午，法国北部城市阿拉斯一所高中发生持刀袭击事件，造成1名教师死亡、3人重伤。警方逮捕一名20岁男性嫌疑人。这名男子曾在该校高中就读，因袭击老师被开除。警方还逮捕另外9人，包括这名嫌疑人的多名亲属。法国总统马克龙当晚就安全形势召开内阁紧急会议，博尔内在会后宣布上述决定。

法国内政部长热拉尔德·达尔马宁说，这次袭击可能与巴以局势有关联。

日本政府提请东京地方法院解散“统一教会”

新华社东京10月14日电（记者郭丹 姜俏梅）日本政府13日向东京地方法院提出申请，要求其对“世界和平统一家庭联合会”（简称“统一教会”）下达解散命令。围绕该教会长期进行的有组织高额募捐活动，政府向法院提交了近5000份证据材料，法院已经正式受理。

12日，日本举行宗教法人审议会。日本文部科学大臣盛山正仁在会上表示，经过近1年的细致调查，审议会一致认为，“统一教会”长期进行的募捐活动，符合《宗教法人法》规定的勒令其解散的主要条件，即具有“有组织性、恶性和持续性”，因此审议会一致认为应该解散该组织。

盛山正仁表示，调查显示，“统一教会”大约从20世纪80年代开始，就长期对许多会员施加限制，妨碍他们的正常判断，使其在蒙受巨额财产损失的同时做出危害亲属、危害家庭生活的行为。

日本媒体分析说，由于“统一教会”目前表示将进行全面抗争，做出最终司法判决可能需要较长时间。

2022年7月，日本前首相安倍晋三遭枪击身亡，“统一教会”长期迫使会员巨额捐款的问题进入公众视野。

1954年文鲜明在韩国创立“世界基督教统一圣灵协会”。1997年其日本分会向日本文化厅提出更名为“世界和平统一家庭联合会”。2015年，日本文化厅同意其更名。

以色列炮击黎巴嫩致多家媒体记者1死6伤 联黎部队警告黎以边境局势可能失控

联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）发言人泰嫩蒂13日晚发表声明，警告黎巴嫩和以色列边境局势可能失控，并呼吁有关方面紧急停火。

英国路透社13日证实，一名路透社记者在黎巴嫩南部的边境地区死于以色列炮火。此外，以方炮火致路透社、法新社和卡塔尔半岛电视台各两名记者受伤。

巴以新一轮冲突爆发后，黎巴嫩真主党与以军连日在黎以边境

交火，致人员伤亡，黎以局势引发关注。13日，多名记者在黎巴嫩阿勒马沙卜村附近遭遇以色列炮火。据黎巴嫩媒体报道，以色列当天炮击黎南部村庄，一辆记者车辆中弹，为路透社工作的黎巴嫩摄像师伊萨姆·阿卜杜拉身亡。

路透社13日发表声明，证实阿卜杜拉遇难。路透社说，阿卜杜拉是路透社在黎南部的工作人员之一，路透社正急寻事件相关信息。

多名在黎巴嫩的媒体记者13日聚在一起，向遇难记者阿卜杜拉致以哀悼。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提谴责以色列“在对黎巴嫩领土的持续袭击中直接针对记者”。黎巴嫩真主党也发表声明，指责以色列把在黎以边境采访的记者作为袭击目标，犯下“令人发指的罪行”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯向遇难者致以哀悼。古特雷斯

说：“那么多记者为了把真相带给世人牺牲了生命。”联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说，联合国呼吁展开调查，“记者应当得到保护、应被准许做他们的工作”。

另据黎巴嫩国家通讯社报道，以色列13日加大对黎南部的攻击力度，对数个村庄进行轰炸。黎巴嫩真主党随后宣布，其武装人员对以色列4个边境地点进行了袭击。

（综合新华社10月14日电）



这是10月13日在黎巴嫩阿勒马沙卜村附近拍摄的中弹后燃烧的一辆记者搭乘的车辆。

（本栏照片均由新华社发）